

IZVEŠTAJ

sa Svetskog prvenstva U19 za muškarce, Bahrein 18.08/27.08. 2017.

Tokom meseca avgusta u Bahreinu je održano svetsko prvenstvo za muškarce mlađe od 19 godina.

Za ovo takmičenje FIVB je nominovao četiri sudijska delegata i dvadeset međunarodnih sudija. Delegati su bili vrlo poznate i priznate sudije iz prošlih vremena. Svoje znanje i iskustvo su nesebično delili sa svima nama tokom celog turnira. Različitost u kulturi življenja, kontinentu sa koga dolaze, navika, pripreme za utakmicu, shvatanja suštine odbojkaške igre kao i stila i filozofije suđenja pomogla mi je da shvatim svu raznolikost i značenje pojma međunarodnog sudije.

Sudijski delegati bili su:

Guillermo Paredes (ARG)- Predsednik sudijske komisije FIVB

Takashi Shimoyama (JPN)

Svetoslav Zlatarev (BUL)

Frans Loderus (NED)

Sudije koje su sudile na ovom turniru bili su: Jaffar Almuallim (BRN), Ricardo Cabrera (ARG), Andrew Cameron (CAN), Xingbao Chen (CHN), Jae-hyo Choi (KOR), Ali Fadli (MAR), Ebrahim Firouzi (IRI), Angela Grass (BRA), Stephan Grider (SUI), Jacobus Nederhoed (NED), Luis Gerardo Macias (MEX), Nestor Mateo Perez (DOM), Hector Ortiz (PUR), Andrea Puecher (ITA), Tatushiro Sawa (JPN), Nasr Shaaban (EGY), Maciej Twardowski (POL), Valter Vera Mechan (PER), Aleksandar Vinaliev (BUL) i Dejan Rogić (SRB)

U Bahrein sam došao 15.08. tri dana pre početka takmičenja. Naredna tri dana su poslužila za aklimatizaciju (tokom dana temperatura je išla do 55 C sa vlažnošću vazduha od preko 70 %), medicinski pregled, teoretsku i praktičnu pripremu.

Medicinski pregled je rađen u klinici koja saraduje sa njihovim institutom za sport i bio je vrlo rigorozan. Sve ono što je upisano u obrazac M4 bilo je i proveravano, visina, težina, BMI, puls, krvni pritisak, obim struka, kontrola vida. Svima je naglašeno da će podatci koji su upisani u M4 formular biti upoređeni sa rezultatima pregleda. Posebno se obraća pažnja na BMI, krvni pritisak i obim struka.

Teoretska nastava je sadržala informacije o takmičenju, načinu objavljivanja delegiranja, transportu na utakmice, kao i primeni samih pravila igre. Za ovo takmičenje primenjan je FIVB "B" protokol obzirom da su ekipe imale na raspolaganju posebnu halu za zagrevanje. Prvog dana je bilo sitnih problema sa

primenom protokola obzirom da igrači nisu bili naviknuti na njega što je i bilo očekivano ali nakon toga kako je turnir odmicao sve je prošlo u najboljem redu.

Nakon protokola komisija je sa nama prošla kroz osnove pravila igre i nekih situacija iz casebooka sa naglašavanjem na par stvari.

-Primena protokola mora biti tačna i precizna

-Samo je kapiten u igri dozvoljen razgovor sa prvim sudijom, svi ostali moraju biti sankcionisani za to

-Vrlo je bitna saradnja I i II sudije, kao i saradnja sa linijskim sudijama i zapisničarem (svi činimo jedan tim)

-Linija ograničenja za trenere važi tokom cele utakmice ne samo tokom nadigravanja. Zato je obaveza drugog sudije da ukaže treneru da tu liniju ne prelazi niti da prilazi terenu između dva nadigravanja

-Disciplinu i ponašanje svih učesnika treba kontrolisati od početka zagrevanja

Nakon teoretskog dela održan je i praktični deo nastave na kome smo probali tačnu primenu protokola i sudili po jedan set kao prvi odnosno drugi sudija. Tu nije bilo nekih većih primedbi ali sam već tada shvatio i primetio različitost stilova suđenja

Takmičenje je počelo 18.08. i tokom narednih deset dana odigrano je 78 utakmica. U prvom delu takmičenja svakog jutra su odžavane sudijske klinike na kojima je prezentovano i ukazivano na sve što se događalo tokom prethodnog dana. Na klinikama se razgovaralo uopšteno bez imenovanja pojedinaca ili pominjanja utakmice već se analizirala određena situacija ili detalj iz utakmica odigranih prethodnog dana. Individualna analiza i razgovor sa sudijama je vođen odmah nakon utakmice od strane delegata zaduženog za tu utakmicu. Neki od saveta na klinikama su:

-Koristi pištaljku kao oruđe a ne oružije

-Prilikom zvižduka biti konstantan

-Znak za servis dati kada je igrač u posedu lopte a ekipe spremne bez obzira kako je server okrenut

-Sudijske znakove pokazivati bez prekidanja već u jednom prirodnom pokretu

-Sudije su ljudi a ne roboti, budi prirodan u kretanju i pokazivanju znakova.

-Poštuj i sarađuj sa svakim članom sudijskog kolegijuma

Na turniru sam sudio sledeće utakmice :

18.08. Japan –Kuba 3:0 ,I sudija

19.08. Bahrein –USA 1:3,II sudija

20.08. Kina –Republika Češka 3:1,II sudija

21.08. Argentina –Koreja 3:2,I sudija

22.08. rezervni sudija na dve utakmice

24.08. 1/8 finala Bahrein-Brazil 0:3,II sudija

25.08. 1/4 finala Francuska –Rusija 2:3,I sudija

26.08. 1/2 finala Iran –Koreja 3:0 ,I sudija

27.08 utakmica za plasman 13/16, USA-Kuba 3:1,II sudija

Na kraju, sa takmičenja nosim samo pozitivne uspomene ,slike i iskustva u pogledu organizacije,saradnje sa sudijama ,delegatima i ekipama.Takođe želim da se zahvalim savezu i svima vama članovima sudijske organizacije koji ste me podržali pre i tokom takmičenja.

Sportski pozdrav,

Dejan Rogić